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Grupo | - Legendagem e interpretacéo de figuras (5 valores)
Pergunta 1. [1.0]

A figura 1 representa um esquema do aparelho reprodutivo de uma fémea.
1.1 - Identifique as estruturas assinaladas. [0.5]
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Fig. 1

1.2 - Identifique 0 nome de 4 estruturas que constituam o referido érgdo. [0.25]

1.3 - Indique uma funcéo do aparelho reprodutor feminino. [0.25]




Pergunta 2. [1.0]
A figura 2 representa de forma esquematica o tipo de Uteros presente nas diferentes
espécies domésticas.
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2.1 - Faca corresponder as respetivas espécies o seu tipo de classificacdo:
Vaca
Porca
Egqua
Rato
Ovelha
Cabra

Pergunta 3. [1.0]
A figura 3 representa um esquema do aparelho reprodutor masculino.
3.1 - Identifique as estruturas assinaladas.

Fig. 3



Pergunta 4. [1.0]
Esta figura corresponde a um foliculo de Graaf
4.1 Faca a legenda da figura 4
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Pergunta 5. [1.0]
A figura 5 representa a posicao testicular nas diferentes espécies domésticas.
5.1 Faca a corresponder a cada posicédo e a cada animal a letra correta. [0.6]
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5.2 — Qual a espécie animal que possuem as glandulas bulbouretrais mais
desenvolvidas? [0.4]



Grupo Il —Verdadeiro e falso (5 valores)
1 — A gata e a égua sdo animais poliéstricos sazonais pois possuem em determinadas
alturas do ano. [0.5]

2 — A hormona responsavel pelos sinais de cio é o estrogénio. [0.5]

3 — A vaca, a ovelha e as cabras apresentam sempre duas ondas foliculares durante o
diestro. [0.5]

4 —Um dos principais interesses em recorrer ao uso da inseminacao artificial em pequenos
ruminantes é melhorar o potencial genético da exploragéo. [0.5]

5 — Apenas se podem usar fémeas como modelos vivos para recolha de sémen. [0.5]

6 — A estimulagdo das glandulas acessorias por palpacéo retal na recolha de sémen nos
bovinos € uma técnica de recolha de sémen que ndo promove uma ere¢do completa. [0.5]

7- O tipo de placenta sinepiteliocorionica esta presente unicamente na vaca. [0.5]

8 — A duracdo media do ciclo estrico de uma vaca e de uma ovelha sdo de 21 e 17 dias
respetivamente. [0.5]

9 — O descongelamento de uma palhinha média deve ser feito durante 60 sequndos a 41°C.
[0.5]

10 — O intervalo parto-concecdo num bovino ndo deve ultrapassar os 120 dias pois s
assim se garante um vitelo/vaca/ano. [0.5]



Grupo 11 - Perguntas de resposta rapida (7 valores)

Pergunta 1. [1.2]
Indique as 5 fases do ciclo éstrico.

Pergunta 2. [1.2]
Indique quais os principais sinais de cio na gata.

Pergunta 3. [1.2]
Diga qual a duracdo média da gestacdo, em dias, das seguintes espécies
Bovina
Ovina
Suina
Cadela

Pergunta 4. [1.2]
Indique os trés parametros macro e microscopios que sao analisados para avaliar a
qualidade do sémen.

Pergunta 5. [1.2]
Represente de forma esquematica um programa de sincronizacdo de estro num grande
ruminante que utilize um dispositivo de libertacdo de progesterona.

Pergunta 6. [1.0]
Coloque por ordem os seguintes passos da técnica de transferéncia de embrides:

Classificacdo dos embrides Detecéo de estro e inseminacao
Transferéncia de embrides Sincronizacao das fémeas dadoras e recetoras
Selecdo da fémea dadora Criopreservacdo de embrides

Superovulacdo da fémea dadora Recolha de embribes




Grupo 1V — Respostas de desenvolvimento (3 valores)

Pergunta 1. [2.0]
Explique a forma como funciona o protocolo de sincronizacdo de cios com recurso

exclusivo a PGF2aq, indicando: a altura das administracdes e justificando o intervalo entre
elas.

Pergunta 2. [1.0]
Enumere as 6 fases do processo de desenvolvimento embrionario. Descreva em detalhe

uma delas.



